



以色列轰炸加沙地带

巴勒斯坦方面20人死亡

新华社耶路撒冷5月10日电 以色列国防军10日晚发表声明说,以军当天轰炸了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带的多处军事目标。巴勒斯坦卫生部门官员说,以军的轰炸造成巴方20人死亡,其中包括9名儿童。

声明说,当地时间10日18时至午夜,加沙地带的武装人员向以色列发射逾150枚火箭弹,其中数十枚被拦截。作为回应,以军空袭了哈马斯位于加沙地带的多处军事目标,其中包括两个火箭弹发射架、两个军事哨所、一处地道,并

打死8名哈马斯武装人员。来自加沙地带的火箭弹在以色列造成两人受伤。以色列多地宣布暂停学校授课和聚集性活动,开放公共防空设施等。

巴勒斯坦媒体援引加沙地带卫生部门官员的话报道说,以军的轰炸在加沙地带拜特哈嫩镇东部造成20人死亡、65人受伤,死者中包括9名儿童。哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)宣布对以色列发动了火箭弹袭击。

以色列总理内塔尼亚胡10日晚发表声明说,哈马斯已“越过红线”,以色列将

作出“强力回应”。目前,内塔尼亚胡正就当前局势与以方高级官员进行磋商。

自斋月以来,巴以双方冲突事件持续发生,特别是上周末以来,紧张局势有所加剧。5月10日,巴勒斯坦民众与以色列警察再度在耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)爆发严重冲突,目前已致300余人受伤。

据以色列媒体报道,以警方和国防军已在耶路撒冷和入境检查站等地部署大量军警,以确保即将到来的开斋节及巴勒斯坦“灾难日”期间的安全。

俄罗斯一中学突遭枪击 师生11人丧生

俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山市175中学11日突发枪击事件,造成至少11人死亡、20人受伤。

据当地媒体报道,两名不明身份人员在校园开枪行凶,其中一名不到20岁的男子已被拘捕。一名消息人士告诉俄罗斯国际文传电讯社,第二名枪手被困在教学楼的四层。塔斯社晚些时候报道,第二名枪手已被击毙。

俄警方和紧急情况部门尚未对案情发表正式声明,细节尚待核实。

一名教师告诉塔斯社:“我当时在课堂上,先是听见一声爆炸,接着听到多声枪响。”一些目击者告诉俄新社,他们听见爆炸声,看见教学楼开始冒烟。电视画面显示,数十人在事发中学外等待,周边街道停着多辆警车和消防车。

紧急情况部门发言人当天早些时候披露,枪击造成8名学生和1名教师死亡。俄罗斯卫星通讯社晚些时候援引这名发言人的修订数据报道,死亡人数升至11人,因为“两名学生从三层跳下坠亡”。一名路人拍摄的视频显示,两个孩子从这栋四层建筑的三层纵身跃下。



克里姆林宫发言人说,总统普京向死者亲属表达慰问。

喀山市政府说,在枪击事件中受伤的20人已被送往医院接受救治,政府已从事发中学疏散学生,并加强该市其他学校安全警戒。一些媒体报道说,喀山市当天还有其他学校发生枪击,但鞑靼

斯坦共和国教育部门发言人对此予以驳斥,提醒人们不要轻信谣言。

俄罗斯近年极少发生校园枪击事件,这起枪击事件因而备受关注。当地教育部门表示,正密切关注事态进展。消息人士披露,执法部门已对此事启动刑事调查。

新华社特稿

美国官员说,美国海军数艘军舰10日在霍尔木兹海峡遭遇伊朗伊斯兰革命卫队快艇,后者以“不安全且不专业”方式高速逼近,美军连开30枪示警,伊朗快艇随后离去。这是近两周海湾发生的第二起类似事件。伊朗方面暂时没有回应。

伊朗快艇逼近 美军舰开30枪警告

美国国防部发言人约翰·柯比在例行记者会上说,事发时,美国海军6艘军舰正在护送“佐治亚”号巡航导弹核潜艇穿越霍尔木兹海峡,核潜艇当时在海面航行。

护航舰其中包括“蒙特雷”号导弹巡洋舰。据美联社报道,“蒙特雷”号9日在阿拉伯海拦截一艘装有武器的单桅三角帆船,武器据信运给伊朗支持的也门胡塞武装。柯比说,伊朗革命卫队的13艘快艇配备武器,举动“咄咄逼人”。

美国第五舰队在一份声明中说,13艘伊朗快艇中的两艘后来脱离船队,转移到美军军舰的另一侧。两艘快艇随即

高速逼近美军军舰,美方用无线电、声波设备、鸣笛等方式警告对方无果后,用0.5英寸口径机枪开火示警。伊朗快艇在美方第二轮开枪示警后撤离。双方距离最近时不到150码(约137米)。

柯比称,伊方这种行为可能导致擦枪走火或误判地区局势,“不符合任何人的利益”。

伊朗方面暂未回应美方说法。

这是最近两周发生的第二起类似事件。美国海军4月27日发表声明说,伊朗革命卫队3艘快艇前一天在海湾北部水域靠近美军海岸巡逻舰“霹雳”号和海岸警卫队巡逻舰“巴拉诺夫”号,“毫无缘

由地拉近距离”,美伊舰船之间距离只有62米。声明说,那两艘美军船只当时在国际水域执行例行任务。发现伊朗船只靠近后,美方人员利用无线电和其他设备发出警告,伊朗船只无动于衷,“霹雳”号随即开火示警,伊方船只随后离开。

按照美方说法,这是美军舰船近4年来首次向伊朗船只开火示警。

美国与伊朗目前正就重返伊核协议间接谈判。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

新华社特稿

联合国调查组:
“伊斯兰国”在伊拉克
犯有种族灭绝罪

联合国搜集“伊斯兰国”在伊拉克犯罪证据调查组负责人卡里姆·汗10日向安理会通报情况时说,有“明确和令人信服的证据”表明“伊斯兰国”对伊拉克雅兹迪人的迫害构成种族灭绝罪。

卡里姆·汗说,调查组还认定了针对雅兹迪人实施种族灭绝的具体凶手。他指出,“伊斯兰国”向许多雅兹迪人村落发出的最后通牒充分表明试图对雅兹迪人实施种族灭绝的意图。雅兹迪人为伊拉克少数族群,多聚居在尼尼微省的辛贾尔镇和拜希卡镇。“伊斯兰国”2014年8月占领辛贾尔镇后,对雅兹迪人进行了屠杀、奴役等迫害。卡里姆·汗说,联合国调查组还完成了2014年6月“伊斯兰国”屠杀提克里特空军学院手无寸铁的学员和其他人员事件的调查取证。屠杀对象是什叶派穆斯林和不信仰伊斯兰教的人。“伊斯兰国”2015年7月制造的此次屠杀的宣传录像清楚表明该恐怖组织直接和公开煽动实施种族灭绝。

据新华社电

美国多州检察长 反对儿童版“照片墙”

美国44名检察长致信社交媒体“脸书”首席执行官马克·扎克伯格,要求他放弃开发儿童版“照片墙”社交平台计划。

据美联社10日报道,这些检察长来自马萨诸塞州、纽约州、加利福尼亚州等40个州以及哥伦比亚特区和3个领地,所属党派既有共和党也有民主党。他们担心,社交媒体对儿童身心健康产生不良影响。他们在信中说,脸书没有回应需求、着手解决社交媒体对儿童的负面影响,反而“创造了一种需求”。脸书计划开发的儿童版“照片墙”目标群体为13岁以下儿童。签署信件的检察长之一、马萨诸塞州检察长莫拉10日发表声明说:“社交媒体对年幼儿童的安全和福祉构成非常真切的威胁,脸书对此视而不见,企图从弱势群体牟利。”脸书2017年推出供6岁到12岁儿童使用的一款聊天软件存在设计缺陷,导致儿童用户可避开限制参与在线互动,甚至能不经父母许可与陌生人在在线聊天。脸书当天发表声明说,只是在“探索”儿童版“照片墙”,如果推出,会尽全力保护儿童,不会在该平台上投放广告。

新华社特稿

美小行星探测器 带“货”踏归途

装载小行星样本,美国探测器“奥西里斯-REx”10日启程返回地球,其样本舱预计在2年多后落到地球上。

奥西里斯-REx2016年9月发射,2018年12月进入绕小行星贝努运行的轨道,2020年10月在贝努表面“一触即走”,利用机械臂在其表面采集样本。据美联社报道,虽然小行星贝努目前距地球2.87亿公里,奥西里斯-REx的“返乡”路程却长达25.87亿公里。美国国家航空航天局(NASA)解释,奥西里斯-REx不能以直线返回,而需绕太阳运行两圈后才能将样本舱送回地球。如果一切顺利,探测器将于2023年9月24日飞过地球时弹出样本舱。样本舱将落在美国西部犹他州的沙漠中。项目科学家丹特·劳雷塔估计,探测器收集的样本总重量在200克至400克之间,大多数是零碎小块。NASA将把部分样本分送给全球多地实验室研究,75%样本将存放在位于美国休斯敦的约翰逊航天中心。小行星贝努有45亿年历史,蕴含有太阳系早期的物质。NASA认为,贝努小行星对地球有潜在威胁。

新华社特稿